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1. Ogólna ocena sytuacji hydrologiczno-meteorologicznej w lutym 2011 

 Tegoroczny luty, biorąc pod uwagę średnie miesięczne temperatury, był bardzo 
chłodny. W porównaniu ze średnią z ostatniego trzydziestolecia (od roku 1982 do 2011) 
średnia temperatura miesięczna była znacząco poniżej normy. Największe odchyłki wystąpiły 
na Pomorzu, Mazurach i Suwalszczyźnie (około 4°C poniżej normy), najmniejsze na 
krańcach zachodnich (około 1,5°C poniżej normy). Na stacjach synoptycznych odchylenie 
średniej temperatury miesięcznej wynosiło od 4,4°C poniżej normy w Gdańsku do 1,2°C 
poniżej normy w Słubicach. Najniższa średnia miesięczna temperatura wystąpiła 
w Suwałkach -7,5°C, Mikołajkach -6,3°C i w Białymstoku -6,0°C. Najcieplejsze pod tym 
względem były: Świnoujście -0,8°C, Szczecin -1,0°C i Słubice -1,2°C. W Warszawie średnia 
miesięczna temperatura wyniosła -3,8°C, co w stosunku do normy średniej trzydziestoletniej 
było wynikiem niższym o 2,6°C. W Warszawie najniższa temperatura minimalna została 
zaobserwowana 21 II i wyniosła -18,0°C, a najwyższa maksymalna 5 II - wyniosła 9,6°C. Pod 
względem opadów luty w Polsce na północy i północnym wschodzie był skrajnie wilgotny, 
w pasie dzielnic centralnych w normie, a na południowym zachodzie i południu skrajnie 
suchy. Najwyższa miesięczna suma opadów została zanotowana w Helu i wyniosła 
57,5 mm, co stanowi 199,1% lutowej normy dla tej stacji. Najniższe miesięczne sumy 
opadów zanotowano na Śląsku i Małopolsce. W Kłodzku spadło w lutym zaledwie 2,2 mm 
(10,6% normy), w Legnicy 7,3 mm (35,3%), a w Krakowie 8,6 mm (29,3%). W Warszawie 
spadło 21,3 mm co stanowi 97,1% normy mierzonej jako średnia za ostatnie 30 lat.  

W pierwszej dekadzie lutego nad obszar Polski napłynęła ciepła, polarno-morska 
masa powietrza. W tym czasie wystąpiły różnej intensywności opady śniegu, deszczu ze 
śniegiem, marznącego deszczu oraz deszczu. Na skutek zjawisk roztopowych, 
przemieszczania się wody w zlewniach i pracy urządzeń hydrotechnicznych na rzekach 
lokalnie obserwowano duże wahania stanu wody oraz liczne przekroczenia stanu 
ostrzegawczego i alarmowego. Doszło do znaczącej redukcji grubości pokrywy śnieżnej - na 
przełomie I i II dekady lutego utrzymywała się ona tylko w górach oraz sporadycznie na 
nizinach. W wyniku wzrostu temperatury powietrza dużej redukcji uległy również zjawiska 
lodowe na rzekach. W drugiej i trzeciej dekadzie lutego zaobserwowano spadki temperatury 
powietrza. Nie obserwowano już w tym okresie zjawisk roztopowych. Występujące opady 
śniegu na znacznej części kraju ponownie utworzyły pokrywę śnieżną. Sytuacja 
hydrologiczna na większości rzek w tym czasie ustabilizowała się. Zmniejszyła się liczba 
przekroczeń stanu ostrzegawczego i alarmowego. Ostatniego dnia miesiaca na większości 
posterunków wodowskazowych odnotowano stan w strefie wody średniej, tylko lokalnie 
w strefie wody niskiej i wysokiej. Na rzekach ponownie rozwinęły się zjawiska lodowe, 
najbardziej intensywne na rzekach północno wschodniej i centralnej Polski. Lokalnie 
obserwowano głównie śryż, lód brzegowy, zlodzenie częściowe oraz pokrywę lodową.  

Odpływ rzeczny w lutym w dorzeczu Wisły i Odry kolejny miesiąc z rzędu przekraczał 
normy. W dorzeczu Wisły odpływ wynosił od 107,7% normy w Sandomierzu na Wiśle do 
348,1% normy w Wyszkowie na Bugu, a w dorzeczu Odry odpływ kształtował się od 99,1% 
normy w Miedoni na Odrze do 215,4% normy w Poznaniu na Warcie. W dorzeczu Wisły 
odpływ kształtował się od 3,0 SNQ w Nowym Sączu na Dunajcu do 10,2 SNQ w Wyszkowie 
na Bugu, a w dorzeczu Odry od 3,3 SNQ w Sieradzu na Warcie do 25,8 SNQ w Osetnie na 
Baryczy. Odpływ Wisły do morza wyniósł w lutym 25,9 mm, tj. 185,3% normy. Odrą 
odpłynęło 25,0 mm, tj. 179,4% normy. Całkowity odpływ rzeczny od początku roku 
hydrologicznego (1 listopada 2010) był wyraźnie wyższy od wartości roku normalnego 

W lutym poziom wód podziemnych przeważnie opadał. Przez pierwszy tydzień 
przeważały jednak wzrosty (59% stacji). Potem poziom zwierciadła wód podziemnych zaczął 
się nieznacznie obniżać (88% studni w końcu miesiąca). Przez cały luty w większości studni 
poziom zwierciadła przewyższał wartości średnie dla wielolecia. Liczba studni, w których 
poziom zwierciadła był wyższy od średnich wieloletnich wynosiła ponad 87% na początku 
oraz w II i III tygodniu miesiąca. Pod koniec I tygodnia liczba ta wzrosła do 90% studni, 
a w IV tygodniu spadła do 84% stacji. W końcu lutego poziom wyższy od średnich 
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wieloletnich wystąpił w 26 stacjach obserwacyjnych. Największe przewyższenie zanotowano 
w Resku, woj. zachodnio-pomorskie, o 151 cm. Poziom niższy od średnich wieloletnich 
wystąpił na 6 stacjach. Największy spadek odnotowano w Mirsku, woj. dolnośląskie, 
o 128 cm. 

Sumaryczne napełnienie wszystkich 18 kontrolowanych zbiorników retencyjnych 
w lutym 2011 zmniejszyło się o 161,3 mln m3, tj. o 9,0% pojemności użytkowej. W dorzeczu 
Wisły napełnienie zmniejszyło się o 43,1 mln m3, tj. o 4,1% pojemności użytkowej zbiorników. 
W dorzeczu Odry napełnienie zmniejszyło się o 118,2 mln m3, tj. o 15,5% pojemności 
użytkowej zbiorników. W końcu lutego napełnienie wyższe od 50% pojemności użytkowej 
utrzymywało się we wszystkich zbiornikach dorzecza Wisły i w czterech zbiornikach 
dorzecza Odry. W dorzeczu Wisły napełnienie zbiorników kształtowało się od 54,3% 
w Goczałkowicach do 77,1% w Solinie, a w dorzeczu Odry od 1,8% w Otmuchowie do 59,6% 
pojemności użytkowej w Dobromierzu. W dniu 28 II 2011 napełnienie użytkowe wszystkich 
kontrolowanych zbiorników retencyjnych wyniosło 913,5 mln m3, co stanowiło 50,7% 
pojemności użytkowej zbiorników. 

Średni stan wody w lutym 2011 w trzynastu kontrolowanych jeziorach (brak danych 
dla Bachotka i Sławianowskiego) wyniósł 244 cm i był wyższy od styczniowego o 12 cm. 
Wzrósł on w jedenastu akwenach, a obniżył się w dwóch. W lutym największe zmiany lustra 
wody (in plus) stwierdzono w jeziorach: Rajgrodzkim i Dadaj (obydwa po +40cm), dużo 
mniejszy wzrost odnotowano w Rosiu (+23 cm). W pozostałych zbiornikach wzrost poziomu 
wody był dużo mniejszy - sięgał 14 cm. W porównaniu do wartości wieloletnich w lutym 
powiększył się nadmiar wody w jeziorach - średnio w każdym kontrolowanym akwenie 
nadmiar wody wyniósł 25 cm. W lutym, w dziewięciu jeziorach temperatura wody wzrosła 
(najbardziej w Komorzu, o 0,8°C), w jednym spadła (Morzycko, o 0,8°C), w trzech pozostała 
bez zmian, a dla dwóch brak było informacji. Poprzedni miesiąc - styczeń - był miesiącem, 
w którym temperatura wody była najniższa w roku hydrologicznym 2011. Średnia 
temperatura wody w jeziorach w lutym mierzona przy wodowskazach była bardzo niska, 
wyniosła 1,4°C, ale była wyższa od styczniowej o 0,2°C. Temperatura średnia miesięczna 
najniższa była w Rosiu (0,9°C), a najwyższa w Ostrowitym (2,0°C). Z kolei najniższą dzienną 
temperaturę wody zarejestrowano w Rosiu (0,1°C, 23-25 II), a najwyższą w Ostrowitym 
(3,3°C, 7 II). W ciągu całego miesiąca na większości jezior utrzymywała się trwała pokrywa 
lodowa - najgrubsza występowała na jez. Roś, gdzie wartość średnia wyniosła 32 cm, 
a maksymalna 35 cm. W ciągu miesiąca dla wszystkich obiektów stwierdzono wzrost 
średniej grubości lodu - w piątym dniu lutego grubość lodu wyniosła 16 cm, a w ostatnim dniu 
miesiąca 22 cm. Jeziora mazurskie i pomorskie posiadały znacznie grubszą warstwę lodu od 
jezior położonych na Niżu. 
 W pierwszej dekadzie miesiąca, pod wpływem utrzymującej się dodatniej temperatury 
powietrza zanikała pokrywa śnieżna oraz następowało rozmarzanie gleby. Notowana w tym 
okresie dość wysoka temperatura powietrza przyczyniła się do zakłócenia zimowego 
spoczynku roślin. Zmniejszyła się zimotrwałość i mrozoodporność. Szczególnie niekorzystne 
dla roślin uprawnych były warunki agrometeorologiczne panujące w drugiej połowie 
miesiąca. W wyniku napływu mroźnych mas powietrza wystąpiły znaczne spadki temperatury 
powietrza przy powierzchni gruntu, dochodzące miejscami do -29°C. Na przeważającym 
terenie kraju brak było wówczas dostatecznej pokrywy śnieżnej, która chroniłaby uprawy 
przed nadmiernym wychłodzeniem wierzchniej warstwy gruntu. Zasilanie w wodę 
gospodarstw wiejskich w lutym nie uległo zmianie i pod koniec miesiąca 3 z 40 
obserwatorów rolniczych informowało o niedostatecznym zaopatrzeniu studni w wodę.  Stan 
ziemniaków przechowywanych w kopcach miejscami nie był dobry. Napłynęły meldunki 
o lokalnym gniciu i porastaniu zakopcowanych bulw. 
 
 Dane hydrologiczne i meteorologiczne w Biuletynie PSHM pochodzą z operacyjnych baz danych i mogą 
ulec zmianie po weryfikacji. Informujemy, że dane te nie mogą służyć jako materiał dowodowy w sprawach 
procesowych. Rozpowszechnianie powyższych danych możliwe wyłącznie za wiedzą IMGW, z podaniem IMGW 
jako źródła informacji.  
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2. Warunki meteorologiczne  

 Luty był chłodny, a pod względem opadowym na północy wilgotny, w centrum 
w normie, a na południu suchy. Jest to jednak charakterystyka średnia, ponieważ pogoda 
tego miesiąca była bardzo niejednorodna ze stosunkowo ciepłą pierwszą połową i mroźną 
drugą, co przedstawiać będą okresy scharakteryzowane w niniejszym opracowaniu.  
 W okresie od 1 do 3 lutego Polska znajdowała na granicy dwóch rozległych układów 
barycznych, od północy zaznaczał się niż znad Morza Norweskiego, z przemieszczającymi 
się ośrodkami nad północną Skandynawię i północną Rosję. Południe kraju pozostawało 
w zasięgu klina wyżu znad Atlantyku. Wraz z wędrującymi na północy Europy niżami nad 
Polską zaznaczały się przemieszczające z zachodu na wschód płytkie zatoki z mało 
aktywnymi frontami chłodnymi pierwszego rodzaju. Przez cały okres nad Polską dominowała 
polarno-morska masa powietrza napływająca z zachodu, umiarkowanie wilgotna i chłodna. 
Zachmurzenie było duże z większymi przejaśnieniami i lokalnymi rozpogodzeniami, 
występowały słabe opady śniegu, miejscami deszczu ze śniegiem, a także deszczu lub 
mżawki, jak również marznących opadów deszczu i mżawki powodujących gołoledź. Na 
Ziemi Lubuskiej i Śląsku 1 i 2 II występowały gęste mgły, te na Śląsku osadzały również 
szadź. Temperatura minimalna wynosiła od -18,1°C w Jeleniej Górze (1 II) do 1,8°C 
w Gdańsku Porcie Północnym (3 II). Temperatura maksymalna wynosiła od -6,6°C 
w Kłodzku do 5,5°C w Świnoujściu. Wiatr był słaby i umiarkowany, okresami, głównie na 
wybrzeżu, dość silny, porywisty, południowo-zachodni i zachodni. Największe wartości 
porywów zanotowano w Łebie (19 m/s, 3 II). 
 

 
 

Rys. 2.1 Mapa synoptyczna z 5 II 2011, godz. 00 UTC 
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 W okresie od 4 do 11 lutego nad znaczny obszar Polski zaczęła napływać ciepła, 
polarno-morska masa powietrza. Barycznie początkowo na północy i wschodzie nadal 
zaznaczał się wpływ niżów wędrujących znad Skandynawii w kierunku środkowej Rosji. 
Wraz z tymi niżami przez Polskę przemieszczały się układy falujących frontów 
atmosferycznych. Wraz z pierwszym układem frontów nad obszar Polski napłynęła 
z południowego-zachodu bardzo ciepła i wilgotna masa powietrza polarno-morskiego, która 
dominowała na większym obszarze kraju (poza północnymi krańcami) aż do 8 II, kiedy 
pogłębiający się i przemieszczający znad Skandynawii w kierunku Estonii niż zaczął 
sprowadzać z zachodu i północnego zachodu chłodniejszą, ale nadal polarno-morską masę 
powietrza. Koniec okresu zaznaczył niż, który 11 II stopniowo pogłębiał się i przemieszczał 
znad Skandynawii nad Łotwę, a związany z nim układ frontów atmosferycznych zaczął 
sprowadzać początkowo wilgotne chłodne polarno-morskie powietrze, a potem jeszcze 
chłodniejsze powietrze arktyczne. Nadal dominowało zachmurzenie duże, występowały 
większe przejaśnienia oraz rozpogodzenia, szczególnie na południu. Wraz z układem 
frontów szybko przemieszczającym się z zachodu na wschód 4 II przez kraj przemieszczała 
się strefa opadów śniegu, okresami intensywnych, przechodzących w deszcz ze śniegiem, 
marznący deszcz i deszcz, tego dnia opady deszczu na Pomorzu były miejscami 
intensywne. Od tego momentu dominującym typem opadów był deszcz, przy czym od 8 II 
pogoda ustabilizowała się i opady były słabe, lokalnie występowały również opady deszczu 
ze śniegiem i śniegu. Ostatniego dnia (11 II) nastąpił wzrost intensywności opadów i ich 
transformacja (początkowo deszcz, przez deszcz ze śniegiem na północy, który stopniowo 
przechodził w śnieg). Temperatura minimalna wynosiła od -7,7°C w Suwałkach (10 II) do 
8,6°C we Wrocławiu (6 II). Temperatura maksymalna od -3,4°C w Krośnie (4 II) do 12,4°C 
w Nowym Sączu (7 II). Największe dobowe sumy opadów zanotowano na początku okresu: 
w Lęborku 40 mm (4 II), 38 mm w Polanowie (pow. koszaliński, 5 II). Pod koniec okresu dość 
wysokie wartości opadów notowano w na Przedgórzu Karpackim, wyniosły one do 29 mm 
w Sopotni Wielkiej (pow. żywiecki, 11 II). Wiatr był umiarkowany i dość silny, okresami silny, 
a 5 II również bardzo silny, porywisty, południowo-zachodni i zachodni. Najsilniejsze porywy 
zanotowano w Helu (31 m/s, 8 II) i na Kasprowym Wierchu (31 m/s, 11 II). Na początku (4 II) 
i na końcu okresu (11 II) silny wiatr powodował zawieje i zamiecie śnieżne. 
 

 
 

Rys. 2.2 Mapa synoptyczna z 12 II 2011, godz. 00 UTC 
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 W okresie od 12 do 19 lutego Polska znalazła się w dominacji chłodnego, 
początkowo wilgotnego powietrza pochodzenia arktycznego. Na początku pogodę 
kształtował dość głęboki niż, który znad Białorusi zaczął odsuwać się dalej na wschód. Na 
jego miejscu od zachodu zaczął rozbudowywać się klin wyżu znad Skandynawii. Dzięki takiej 
konfiguracji w ciągu dwóch pierwszych dni okresu napłynęło wyraźnie chłodniejsze powietrze 
z północy, które w kolejnych dniach w wyniku rozbudowy wyżu zyskało tendencję zalegania 
nad obszarem kraju aż do końca okresu. Skandynawski wyż skutecznie blokował 
postępowanie na wschód niżów z frontami, które dominowały w zachodniej Europie, tylko 
przejściowo na zachodzie zaznaczały się płytkie zatoki niżowe. Dopiero pod koniec 
opisywanego okresu wyż zaczął ustępować, a na zachodzie i południu zaznaczył się wpływ 
zatoki niżowej z ośrodkiem przemieszczającym się znad Bawarii w kierunku Rumunii i strefą 
pofalowanego frontu atmosferycznego. Początkowo było dość pogodnie, dłuższe okresy 
dużego zachmurzenia jedynie na zachodzie ze słabymi opadami śniegu, na pozostałym 
obszarze zachmurzenie wzrastało tylko okresami i wówczas występowały opady śniegu, 
przelotne i słabe ciągłe. Od 16 II w Polsce zaczęło dominować zachmurzenie duże, a od 
17 II wśród opadów zaczął dominować śnieg, na północnym-wschodzie opady śniegu były 
umiarkowane, na południowym zachodzie występowały również opady deszczu ze śniegiem, 
a także marznących mżawki i deszczu. W dwóch ostatnich dniach na Pogórzu notowano 
również gęste mgły. Temperatura minimalna wynosiła od -19,8°C w Suwałkach (15 II) do 
0,1°C w Nowym Sączu (18 II). Temperatura maksymalna od -12,1°C w Suwałkach (14 II) do 
7,2°C w Tarnowie (17 II). Wiatr był słaby i umiarkowany, pierwszego dnia okresu na 
wschodzie dość silny - wtedy też jeszcze północno zachodni i zachodni, od 13 II ze wschodu 
i południowego wschodu, a 19 II skręcający na północny. Okresami był również porywisty, 
osiągając maksymalne prędkości porywów w Rzeszowie (22 m/s, 12 II).  
 W okresie od 20 do 28 lutego dominujące nad Polską powietrze arktyczne zaczęło 
stopniowo ustępować napływającemu z północnego-wschodu i wschodu powietrzu 
pochodzenia kontynentalnego. Początkowo 20 II cała Polska znajdowała się jeszcze 
w zasięgu niżu znad Rumunii, ale od następnego dnia nad północną częścią stopniowo 
zaczął rozbudowywać się wyż, napływała sucha i mroźna kontynentalna masa powietrza. 
W Polsce południowo-wschodniej natomiast aż do 25 II istotnie zaznaczała się płytka zatoka 
niżu znad Rumunii i mimo napływającego chłodnego powietrza z rejonu Morza Czarnego 
docierało też sporo wilgoci. Od 26 II całą Polskę zaczął obejmować silny wyż rozciągający 
się od Atlantyku, przez Bałtyk po środkową Rosję, na całym obszarze dominowało suche 
i chłodne powietrze polarno-kontynentalna. Pod koniec okresu (27 II i 28 II) na zachodzie 
zaznaczała się płytka zatoka niżowa, wraz z nią z południa napłynęło nad krańce zachodnie 
suche i ciepłe powietrze polarno-morskie. Na ogół było dość pogodnie, tylko początkowo 
zachmurzenie w całym kraju było duże i występowały opady śniegu. Od północy opady 
stopniowo zaczęły słabnąć i ustępować rozpogodzeniom. Najdłużej duże zachmurzenie 
(choć z większymi przejaśnieniami) utrzymywało się na południowym wschodzie, 
występowały słabe, okresowe opady śniegu, jednak 28 II rozpogodziło się i w tej części 
kraju. Okresami zachmurzenie wzrastało również na Pomorzu, występowały wówczas 
przelotne opady śniegu. Temperatura minimalna wynosiła od -25,1°C w Toruniu (25 II) do -
1,3°C w Zielonej Górze. Temperatura maksymalna od -12,2°C w Suwałkach (21 II) do 8,0°C 
w Słubicach. Wiatr był na ogół słaby, okresami umiarkowany, a 27 II na wybrzeżu dość silny, 
wschodni i południowo-wschodni. Występowały stosunkowo niewielkie porywy, największe 
na Kasprowym Wierchu (20 m/s, 28 II) i w Łebie (15 m/s, 20 II).  
 
 Podsumowanie 
 Tegoroczny luty, biorąc pod uwagę wartości średnie miesięczne temperatury, był 
bardzo chłodny. Biorąc pod uwagę średnią z ostatniego trzydziestolecia (od roku 1982 do 
2011) średnia temperatura miesięczna była znacząco poniżej normy. Największe odchyłki 
wystąpiły na Pomorzu, Mazurach i Suwalszczyźnie (około 4°C poniżej normy), najmniejsze 
na krańcach zachodnich (około 1,5°C poniżej normy). Spośród stacji synoptycznych 
odchylenie średniej temperatury miesięcznej wynosiło od 4,4°C poniżej normy w Gdańsku do 
1,2°C poniżej normy w Słubicach. Najniższa średnia miesięczna temperatura wystąpiła 
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w Suwałkach -7,5°C, Mikołajkach -6,3°C i Białymstoku -6,0°C. Najcieplejsze pod tym 
względem były: Świnoujście -0,8°C, Szczecin -1,0°C i Słubice -1,2°C.  
 W Warszawie średnia miesięczna temperatura wyniosła -3,8°C, co w stosunku do 
normy średniej trzydziestoletniej było wynikiem niższym o 2,6°C. Najniższa temperatura 
minimalna została zaobserwowana 21 II i wyniosła -18,0°C. Najwyższa temperatura 
maksymalna wyniosła 9,6°C i zanotowano ją 5 II. Lutowy rekord temperatury minimalnej 
w Warszawie w latach 1951 - 2010 zanotowany został 1 II 1970 i wyniósł -27,6°C, najcieplej 
w tym wieloleciu było 25 II 1990, temperatura maksymalna osiągnęła 17,2°C.  
 Pod względem opadów luty w Polsce na północy i północnym wschodzie był skrajnie 
wilgotny, w pasie dzielnic centralnych w normie, a na południowym zachodzie i południu 
skrajnie suchy.  
 Najwyższa miesięczna suma opadów została zanotowana w Helu i wyniosła 
57,5 mm, co stanowi 199,1% lutowej normy dla tej stacji. Najniższe miesięczne sumy 
opadów zanotowano na Śląsku i w Małopolsce. W Kłodzku spadło w lutym zaledwie 2,2 mm 
(10,6% normy), w Legnicy 7,3 mm (35,3%), a w Krakowie 8,6 mm (29,3%).  
 W Warszawie spadło 21,3 mm, co stanowi 97,1% normy mierzonej jako średnia za 
ostatnie 30 lat. Najwyższą dobową sumę opadów zanotowano 4 II - wyniosła 5,2 mm. 
W latach 1951 - 2010 rekordowy opad na stacji synoptycznej wystąpił 25 II 1977 i wyniósł 
21,4 mm, czyli dokładnie tyle, ile w bieżącym roku spadło w stolicy przez cały miesiąc.  

 

 
Ekstrema zanotowane w wieloleciu 1951-2010 
 

Najniższa temperatura   -36.9°C  w Jeleniej Górze   10 II 1956 
Najwyższa temperatura   20.6°C   w Tarnowie    25 II 1990 
Najwyższa suma opadów   50.2 mm w Koszalinie   29 II 1956 
 
Ekstrema zanotowane w dziesięcioleciu 2002-2011 
 
Najniższa temperatura   -26.8 °C w Suwałkach      6 II 2006 
Najwyższa temperatura    18.7°C w Opolu    24 II 2008 
Najwyższa suma opadów    40.0 mm w Lęborku      4 II 2011 
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Rys. 2.3. Mapa pokrywy śnieżnej z 28 II 2011, godz. 06 UTC 
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Rys. 2.4. Liczba dni z pokrywą śnieżną i maksymalna grubość (cm) pokrywy śnieżnej w lutym 2011 
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Rys. 2.5. Średnia miesięczna temperatura powietrza oraz anomalie średniej miesięcznej  

 temperatury powietrza w lutym 2011, w stosunku do średniej wieloletniej 1971-2000 
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Rys. 2.6. Miesięczna suma opadu atmosferycznego oraz anomalie miesięcznej sumy opadu  

 atmosferycznego w lutym 2011, jako procent normy wieloletniej 1971-2000 
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Rys. 2.7. Średnia temperatura powietrza oraz anomalie średniej temperatury powietrza 

w zimie 2011, w stosunku do średniej wieloletniej 1971-2000 
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Rys. 2.8. Suma opadu atmosferycznego oraz anomalie sumy opadu  

 atmosferycznego w zimie 2011, jako procent normy wieloletniej 1971-2000 
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